

В диссертационный совет Д 212.196.13
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Нагалина Виталия Юрьевича на тему «Развитие форм и механизмов государственного предпринимательства в современной российской экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Достижение стратегических целей, стоящих перед экономикой России, требует новых подходов к повышению эффективности предпринимательской деятельности организаций различных форм собственности. С учетом масштабов государственного участия в российской экономике задача совершенствования и развития форм и механизмов предпринимательской деятельности государственных предприятий и предприятий с государственным участием (государственных агентов) представляется чрезвычайно актуальной.

Рассматриваемая работа Нагалина Виталия Юрьевича посвящена проблеме формирования современной институциональной среды хозяйственной деятельности государства для преобразования его экономических агентов в эффективный субъект предпринимательской деятельности. Автор диссертации глубоко изучил и проанализировал теоретический материал, посвященный данной проблеме. Выполнение поставленных исследовательских задач позволило теоретически обосновать ключевые институциональные принципы развития государственной предпринимательской инициативы и предложить комплекс практических мер, направленных на использование новых более эффективных форм и механизмов государственного предпринимательства.

Кроме того, существенный вклад автором был сделан при исследовании актуального состояния системы государственного предпринимательства в российской экономике, детальном анализе воздействия на данную систему различных факторов. Важным достоинством работы является проведенная

классификация существующих форм участия государства в предпринимательской деятельности с учетом степени и глубины влияния государственной собственности и государственного капитала на экономические отношения в рыночных условиях хозяйствования.

Особого внимания заслуживает разработанная Нагалиным Виталием Юрьевичем концептуальная модель государственного предпринимательского проекта, основанная на партнерских контрактных отношениях с хозяйствующими субъектами частного сектора. Как следует из содержания автореферата, предложенная автором модель специального государственно-частного инвестиционного контракта направлена на решение практической задачи модернизации производства государственного предприятия и дополнена системой мер поддержки, позволяющих стимулировать заинтересованность сторон – участников государственных предпринимательских проектов в производстве инновационной продукции.

В то же время, несмотря на актуальность и новизну научных результатов исследования, следует отметить следующее замечание к автореферату:

1. Автор обосновывает необходимость разработки Федерального закона «О развитии государственного предпринимательства в Российской Федерации», который призван сформировать единую систему законодательных актов, регулирующих отношения в сфере государственного предпринимательства. При этом автор предлагает при разработке нормативно-правовой базы государственного предпринимательства учесть зарубежный опыт и применить лучшую мировую практику в российском законодательстве (стр. 15 автореферата). Однако в тексте автореферата отсутствуют результаты анализа зарубежного опыта развития государственного предпринимательства, в том числе основных нормативно-правовых документов, регулирующих в различных странах принципы предпринимательской деятельности государственных агентов.

Высказанные замечания не снижают уровень научной новизны и практической значимости проведенного исследования и не влияют на общую положительную оценку работы. Содержание автореферата позволяет заключить, что

автору удалось выстроить теоретически обоснованную, логически стройную, имеющую практическое значение исследовательскую работу.

Представленный автореферат свидетельствует, что диссертационная работа Нагалина Виталия Юрьевича соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а сам автор – Нагалин Виталий Юрьевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры «Экономика и финансы»
Ярославский филиал
ФГОБУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

Проскурнова К.Ю.

«09» января 2020 г.

*Подпись Проскурновой К.Ю. заверено
Секретарем по персоналу*



Проскурнова Ксения Юрьевна
Ярославский филиал федерального государственного образовательного бюджетного
учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве
Российской Федерации»

Почтовый адрес: 150003, г. Ярославль, ул. Кооперативная, д.12а

Рабочий телефон: +7-4852-731-480

Рабочий адрес электронной почты: kyuproskurnova@fa.ru